

ЗНАМА

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№12 (11687)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

29 марта 2013 года

БОРЬБА СО СНЕГОМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сильные снегопады и метели, которые бушевали в районе несколько суток, принесли немало хлопот как водителям, так и пешеходам. Разыгравшаяся 15-16 марта стихия заставила перейти на усиленный режим работы и дорожные службы. По сводкам Гидрометцентра в феврале в Тверской области выпало осадков 128% от нормы, а по состоянию на 22 марта при норме 1 м 52 см их выпало 2 м 90 см.

В Кувшиново, конечно, количество выпавшего снега никто не измерял, а вот вывезено его более 14000 кубических метров. Чтобы более наглядно представить себе эту массу, можно разделить 14000 на 6 – такое количество кубометров снега помещается в кузове КамАЗа, то есть получается более 2300 машин. Ситуацию на дорогах города комментирует директор МУП «Кувшиновское ПАТП» АНДРЕЙ ГЕННАДЬЕВИЧ СТАРИКОВ.

- Снегопад, конечно, создал много проблем. Чтобы устранить его последствия, в первые дни приходилось работать по 16 часов в сутки. В первую очередь расчищались основные улицы и подъезды к социальным объектам. На пригородные улицы техника смогла выйти только на третий-четвертый, а то и пятый день. Но справились. Теперь приступили к вывозке снега. На этом этапе в настоящий момент задейство-



вано пять единиц техники – грейдер, погрузчик и три КамАЗы на вывозке. Еще один грейдер работает на отталкивании снега в месте вывоза. Параллельно продолжается расчистка отдаленных улиц города, выполнение заявок жителей. Кстати, в первые дни снегопада поступало до пятидесяти заявок в день. Конечно, выполнить все сразу невозможно было физически.

В самое ближайшее время мы планируем начать посыпку дорог. Естественно, сначала возле социально значимых объектов. Для этого мы закупили специальную посыпочную «рюмку», все необходимые реагенты. И если бы не сильный ветер, вызвавший 23 марта перemetы на дорогах, эти работы начались бы гораздо раньше.

В организацию поступает

много звонков по поводу того, что на некоторых улицах дороги узкие. По этому поводу хочу сказать, что, хоть и узко, но пройти-проехать все же можно. В городе есть еще улицы, где дороги совсем не разгребались. Поэтому, извините, сначала разгребем там, чтобы можно было просто проехать, а потом уж будем расширять.

Записала С. ГЕРБСТ.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ДЕНЬ МОЛОДОГО НАСТАВНИКА

18 марта на базе СОШ №2 прошел «День молодого учителя». Для 7 педагогов района из Прямухинской, Тысяцкой, Сокольнической школ, классов структурного подразделения СОШ №1, расположенных в Красном Городке, школы №2 опытные учителя-мастера провели открытые уроки математики в 7 классе (В. Смирнова), физической культуры в 5 классе (Н. Лялихова) и немецкого языка в 5 б классе (И. Олисова). Затем молодые учителя анализировали прошедшие учебные занятия. Также в ходе практикума по построению урока, который провела заведующая методкабинетом районного отдела образования Н. Иванова, новоиспеченные наставники учились методически грамотно и творчески выстраивать учебный процесс. Во время индивидуальных консультаций опытные наставники познакомили начинающих специалистов с методикой преподавания сложных учебных тем на уроках. В своих отзывах о прошедшем мероприятии молодые учителя от-

метили, что такие встречи с опытными коллегами и практические занятия очень помогают им в работе.

А. СЕРЖАНТОВА.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ ЗА ТРУД

Работники торговли, бытового обслуживания населения и ЖКХ – именно они выполняют важнейшую социальную функцию – обеспечивают достойное качество нашей жизни. В каждой из отраслей в нашем городе, районе есть профессиональные и добросовестные работники, чей труд достоин похвалы. Именно их в канун профессионального праздника чествовали в администрации Кувшиновского района.

С приветственными словами к собравшимся обратились врио главы Кувшиновского района А. Мезенцев и зам. главы Д. Новоселов. Поздравили также виновников торжества глава города и глава администрации городского поселения Я. Кильп и Л. Разувакина.

За добросовестный труд Почетными грамотами главы Кувшиновского района были награждены сотрудники ООО «Универсал Н». Н. Орлов, Г. Малоян, Г.

Захаров и В. Гусынина; МУП «Межпоселенческий центр коммунального хозяйства» С. Баулин и Б. Новоселов; ОАО «ККХ» Е. Шкарин, Н. Косенко, А. Комаров, О. Васильева, В. Пухова, Л. Комарова, М. Коромыслова и Н. Дмитриев. Благодарности главы района удостоены работники МУП «Кувшиновская городская коммунальная служба» В. Ульянов, И. Смирнова, З. Манкурцева, Г. Лазарев, С. Вишняков, Г. Ключихина, Г. Акимова. Благодарственные письма от администрации городского поселения получили Э. Еремин, И. Смирнова, М. Лазарева, А. Иванов, Н. Цветкова, В. Иванова, А. Рыбин, В. Моросанова, А. Голубев, И. Васечко, В. Калкун, С. Дмитриева и О. Козлова.

А. ЧИСТЯКОВА.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ПОЕЗДКА

12 марта в рамках социализации и профориентации выпускников 9-11 классов в МОУ КСОШ №2 была организована поездка в Москву в телекомплекс Останкино. Со школьниками была проведена экскурсия по телекомплексу. Экскурсовод, бывший главный инженер телекомплекса, рассказал много интересного и

познавательного о съемках популярных передач, ребята своими глазами увидели студии, где проходят съемки передач «Пусть говорят», «Вечерний Ургант», «Будьте здоровы», новостные выпуски НТВ. Нам посчастливилось принять участие в записи передачи «Кулинарный поединок» с ведущим Оскаром Кучей. Мы получили большое удовольствие и массу положительных эмоций, увидели даже некоторых популярных ведущих. Очень понравился недавно созданный музей телекомплекса Останкино, где экспонатами являются разные герои, такие как: Хрюша и Степашка, Буратино, Остап Бендер, а также предметы быта разных эпох.

Мы остались довольны поездкой. На телекомплексе мы подкрепились в кафе под экзотическим названием «Му-му», там нас очень вкусно накормили.

И. ЛЯЛИХОВА,
учащаяся КСОШ №2.

НА СЕМИНАРЕ УЧИТЕЛЕЙ

12 марта на базе Селижаровской школы №2 состоялся межрайонный педагогический семинар, в работе которого принимали участие руководители, заме-

стители и специалисты отделов образования из Селижаровского, Пеновского, Осташковского и Кувшиновского районов, а также первый заместитель министра образования Тверской области Т. Мухина, директор ТОИИУ С. Махновец, руководитель регионального центра оценки качества образования Е. Ложкарева и другие. В группу кувшиновских учителей входили и.о. руководителя районного отдела образования О. Ногаева, зам. директоров по УВР городских школ Л. Келеникова и Т. Торопова, педагог начальных классов М. Цветкова. На мероприятии обсуждались актуальные проблемы введения образовательных стандартов II-го поколения.

О своей работе по стандартам начального общего образования в 3 классе рассказала присутствующим М. Цветкова. Коллеги из других школ поделились опытом по введению стандартов в основном звене. Особенности введения и реализации ФГОСов (федеральных государственных образовательных стандартов) прокомментировал С. Махновец. Е. Ложкарева осветила вопросы, касающиеся важных проблем по введению стандартов и оценки качества образования.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

За февраль этого года Кувшиновским районным отделом загс зарегистрировано 6 браков. Разводов, сожалению, на один больше – 7. Два Никиты, Артем, Георгий, Игорь и Усмон появились на свет в самом коротком месяце года, а также девочки: Виктория, Варвара, Анастасия, Ксения, Татьяна, Кристина и Дафья. Уверены, малышей ожидает самая счастливая судьба.

В мир иной ушли 20 человек: 4 мужчины (ср. возраст 80 лет) и 16 женщин (ср. возраст 71 год).

М. СЕРЕЖИНА,
руководитель отдела загс.

Сельхозтоваропроизводителей Верхневолжья регион поддержит сразу по нескольким направлениям.

Так, например, аграрии получат 20 рублей за один килограмм живого веса на приобретение товарного крупного рогатого скота специализированных мясных пород и их помесей. По 2,5 тысячи рублей предусматривается на годовое содержание коров мясных пород, от которых получен теленок в текущем году. А за содержание одного теленка мясной породы или ее помеси, полученного в этом году, аграрии смогут получить по 150 рублей в месяц.

Еще одно направление – субсидии за молодняк крупного рогатого скота определенного веса, реализованный на убой торгово-закупочным организациям, на мясоперерабатывающие предприятия в последнем квартале прошлого года.

Пресс-служба правительства Тверской области.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ. ОСТАЛОСЬ ИХ ВЫПОЛНИТЬ

Вопросам подготовки к весеннему севу было посвящено состоявшееся 15 марта в г. Торжке зональное совещание министра сельского хозяйства Тверской области П. И. Мигулеева и директора ГКУ ТО «Центр развития АПК Тверской области» Е. Д. Сорокина с сельхозтоваропроизводителями шести районов западной зоны: Торжокским, Кувшиновским, Осташковским, Селижаровским, Спировским, Лихославльским.

На зональном совещании обсуждались вопросы готовности сельхозпредприятий районов к весеннему севу и принятие комплекса мер, направленных на более эффективное проведение весенне-полевых работ. Постановлением правительства Тверской области в целях координации действий министерства сельского хозяйства Тверской области, ГКУ ТО «Центр развития АПК Тверской области», Россельхознадзора, филиала ФГУ «Россельхозцентр» и др. утвержден региональный штаб по подготовке и проведению весеннего сева в 2013 году.

В 2013 году сельхозтоваропроизводителями Кувшиновского района запланировано провести яровой сев на 1917 га, из них 1207 га – под яровые зерновые культуры, 274 га - картофель, 38 га - овощи и 398 га - кормовые яровые культуры. Посевная площадь сельскохозяйственных культур, планируемая к использованию, составляет 11614 га.

В районе обеспеченность сельхозтоваропроизводителей семенами зерновых культур составляет 80,4%, картофеля - 96,7%, семенами многолетних трав - 53,0% от потребности. Готовность сельхозтехники к весенне-полевым работам составляет 74,2-78,6%, только по тракторам - 46,7 %. Сельхозпредприятия обеспечены горючим на 34,4%. Это обусловлено тяжелым финансовым положением предприятий по причине диспаритета цен на сельхозпродукцию и материально-технические ресурсы.

В целях поддержки сельхозтоваропроизводителей согласно утвержденной Правительством РФ государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 гг. и программы Тверской области «Сельское хозяйство Тверской области на 2013-2018 годы» с 2013 года будет оказываться новый вид государственной поддержки, который разработан в связи с современными условиями - так называемая несвязанная поддержка в области растениеводства. Кроме того в областном бюджете предусмотрены субсидии на поддержку молочного, мясного, племенного скотоводства по возмещению части процентной ставки по кредитам.

На совещании выступили представители ОАО «Россельхозбанк», филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Тверской области, инспекции по технадзору за состоянием самоходных машин, Россельхознадзор, ОАО «Тверьагроснабкомплект», ООО СО «Тверьнефтепродукт», областного комитета профсоюза работников АПК

По мнению участников совещания, принимаемые меры по обеспечению аграриев материально-техническими и финансовыми ресурсами позволяют предприятиям АПК справится с задачами, поставленными на период проведения весенне-полевых работ.

Г. СЕНОТОВА,
главный специалист отдела АПК в Кувшиновском районе.

ЧЕРЕЗ СОГЛАШЕНИЕ К УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ПОДДЕРЖКИ АГРАРИЕВ

25 марта фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тверской области подписал соглашение о сотрудничестве с ЗАО «Чудовоагрохимсервис» (Великий Новгород) – одним из крупнейших в России производителей и поставщиков минеральных удобрений, химических средств защиты растений и сельскохозяйственной техники.

Как отметил министр сельского хозяйства Павел Мигулов, суть стратегического партнерства в том, что сельхозтоваропроизводители Верхневолжья получают возможность подготовиться к весенне-полевым работам, используя льготные заемные средства и получая специальные скидки.

Предложение по усовершенствованию системы поддержки сельхозтоваропроизводителей прозвучало на слете фермеров области в прошлом году. Реализовать пилотный проект выразили готовность фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства, учрежденный министерством экономического развития Тверской области, и ЗАО «Чудовоагрохимсервис».

По условиям соглашения сельхозтоваропроизводители по рекомендации фонда получат единовременную скидку на минеральные удобрения (до 3%), средства защиты растений (до 7%), сельскохозяйственную технику (до 9%). При этом фонд предоставит займы предпринимателям, занимающимся сельским хозяйством, на льготных условиях – от 6,5% годовых.

Пресс-служба правительства Тверской области.

№12 за 29 марта 2013 года

СЕГОДНЯ УЧЕНИК, ЗАВТРА ИЗБИРАТЕЛЬ

Под таким названием в Кувшиновской средней школе №2 прошла деловая игра, посвященная 10-летию избирательного кодекса Тверской области

Давным-давно, тысячи лет назад, на Земле появились люди. Одновременно с ними появились главные вопросы: что люди могут делать и чего не могут? Что они обязаны делать и чего не обязаны? На что они имеют право и на что не имеют? Без ясного ответа на эти вопросы жизнь превращалась в сплошной кошмар и неразбериху. И люди взялись за решение этих вопросов. Прошло очень много времени, но все же на свет появились Всеобщая декларация прав человека, Декларация прав ребенка, огромное количество законов, регламентирующих нашу жизнь. Одним из них является избирательное право – право выбирать и быть избранным.

Великий мыслитель древности Абу Насир Аль-Фараби однажды сказал: «Покажите мне вашу молодежь, и я скажу о вашем будущем». Молодежь средней школы №2 - неравнодушные люди. Свидетельства тому – участие школьников в областной олимпиаде по избирательному праву, победа школьной команды «Голос» в районном конкурсе молодых избирателей и, конечно же, проведение деловой игры «Сегодня ученик, завтра избиратель» в стенах школы.

На избирательном участке №1 – историческом – ребята отвечали на вопросы, связанные с историей избирательного права. Участок №2 назывался «Лабиринт знаний». Здесь нужно было «блеснуть» знаниями, отвечая на вопросы викторины и отгадывая кроссворд. Сказочные герои и разъяснение им их конституционных прав ждали команды на избирательном участке №3 с названием «И в шутку, и всерьез». В игру «Крестики-нолики», только на новый – правовой – лад играли ребята на четвертой станции. Здесь они обсуждали поведение литературных героев. На пятом «избирательном участке» необходимо было показать знание геральдики – гербов городов Тверской области.

С. ЮРЬЕВА.



Время пребывания на каждом участке было ограничено и указано в маршрутном листе, а в актовом зале, где все и начиналось, располагались штаб и пресс-центр игры. В увеличенную форму протокола вносились баллы – результаты прохождения того или иного конкурса. А позже уже каждый из участников заполнял свой бюллетень, где высказывалось отношение к игре. Кстати, результаты подсчетов этих данных таковы: «Понравилась» – 29 чел., «Не понравилась» – 1 чел., «Затрудняюсь ответить» – 1 чел.

А победителем в игре стала команда 8-б класса «Право выбора».

ФУТБОЛ – ИГРА БЕССМЕРТНАЯ

Футбол на снегу – игра, подключающая простотой и доступностью. Несложные правила, демократичность делают зимний мини-футбол настоящему народным видом спорта. В Кувшинове он также достаточно популярен.

В минувшую субботу на территории КСОШ №1 прошел первый турнир по мини-футболу на снегу, посвященный 10-летию Избирательного кодекса Тверской области. В нем приняли участие пять сборных команд: «Бумажник», «Смена», «Метеор», «Старт» и «Юность».

- На футбольном поле в любое время года принято соблюдать правила и уважать противника, – говорила, приветствуя спортсменов, председатель ТИК Кувшиновского района Е. Н. Ершова. – И даже среди сугробов может царить атмосфера тепла и дружеского участия. Зимний футбол позволяет рас-



крыть истинно мужские качества: выносливость и силу духа. В мороз на поле выйдет не каждый, тут нужна хорошая закалка. Даже не тела – характера, – подчеркнула Елена Николаевна.

И действительно, несмотря на достаточно сильный мороз, футболистам не терпелось начать игру.

Главный судья Г. А. Ларькин объявил о порядке проведения турнира, и он начался. Особенностью данных соревнований стало то, что принимали в нем участие мужчины и юноши.

Школьники на этот раз были просто болельщиками. Но футбол есть футбол – хоть и на снегу, но азарта, скорости, эмоций ничуть не меньше, чем на олимпийском стадионе. Время, отведенное на мат-

чи, пролетало незаметно. И вот уже финальная игра. Кто станет победителем? А победителем стала команда «Метеор» – может, спортсмены в ней оказались опытней, а может, название принесло удачу. Но, так или иначе, вот имена победителей: Дмитрий Ковалев, Антон Комаров, Евгений Игнатов, Кирилл Цветков, Михаил Корлюков, Александр Марков.

Команда-победитель получила кубок и диплом I степени, призеры – дипломы соответствующих степеней.

Участники соревнований благодарят за помощь в организации и проведении турнира директора КСОШ №1 В. А. Захаряна и В. Баранова, принимавшего участие в судействе.

С. ГЕРБСТ.





На пересечении улиц Советской и Октябрьской стоит двухэтажный дом из красного кирпича, необычный по архитектуре. В далекие времена, в 1905 году, владелица Каменской фабрики Юлия Михайловна Кувшинова дала обещание работникам своей фабрики построить для них Народный дом. Из Москвы был приглашен архитектор Флехман Флехманович Воскресенский. Он спроектировал совмещенный вариант очага культуры и школы. Его строительство началось в 1910 году, окончено - в 1913 году. Строительство вели А. Л. Бутылкин и С. Р. Родионов, декорации сцены были выполнены декораторами Лавровским и Вейсбергом. На фронтоне построенного в 1913 году Народного дома была сделана надпись: «В память 17 октября 1905 года».

1 сентября 1913 года состоялось открытие Народного дома, на котором вручились памятные бронзовые жетоны с гравюрой здания и надпись на обороте: «Знание воля, знание свет - рабство без него».

ГОРОД И ФАБРИКА – ИСТОРИЯ ОДНА НА ВСЕХ

Для Юлии Михайловны Кувшиновой Народный дом стал любимым детищем потому, что она хотела видеть рабочих и служащих своей фабрики образованными и культурными людьми.

Богатая история Каменской фабрики является ее гордостью и хранится в музее, который расположен на втором этаже современного Центра досуга, там, где когда-то давно был один из классов фабричной школы-шестилетки.

Первоначально музей располагался на террито-

рии фабрики, в здании нижней фабрики. Смотрителем музея с 1986 года был С. М. Соколов, художником - Е. И. Большаков. С 1987 по 2010 год смотрителем музея была Е. А. Федорова, которая немало сил и времени отдала собирательской работе. Не слишком большое помещение для такого огромного количества материалов и экспонатов, но зато буквально все, даже потолок и стены, здесь проникнуто духом прошлого, застывшего в готовности рассказать о

себе каждому пришедшему сюда.

Особый интерес представляют материалы, рассказывающие о двух поколениях семьи Кувшиновых, которые стали не только основной движущей силой развития Каменской фабрики, но и примером рачительного и хозяйственного отношения к ней. Пример человеческого отношения хозяев к своим рабочим и служащим достоин уважения и сейчас. Наверное, поэтому Каменская фабрика, получив мощный заряд прочности во второй поло-

вине 19-го и в начале 20-го столетий, сумела выстоять в самые тяжелые, неизвестные времена прошлого века. Это не только события, но и биографии людей, связанных с ней. Гордость коллектива старшего предприятия Каменской БКФ составляют люди, преданные предприятию. Это целые династии. Спортивные начинания готовить в детском Доме культуры, который посещали не только дети рабочих фабрики, но и всех жителей города Кувшиново. Также в музее имеется материал о новых, современных достижениях футбольной команды «Бумажника».

Имеются в музее и необычные экспонаты. Это поделки, выполненные руками работников фабрики к их профессиональному празднику. Самая привлекательная и необычная композиция «Юлия». Ею любуются все посетители музея. А скрипка «Осеньний вальс», выполненная Екатериной Шмелевой (ОУК), осенью этого года удостоена специального приза на областном конкурсе. О музее можно рассказывать сколько угодно много, но никакой рассказ не заменит личную встречу с ним. Где более всего чувствуется дыхание истории? Посетите музей - и вы познаете этот удивительный мир истории нашего края, нашего города и, конечно, нашей Каменской БКФ.

Т. В. КУЗЬМИНА,
смотритель музея.
НА СНИМКЕ: экспонаты музея.



ПО СТРАНИЦАМ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ

Улица, на которой я живу, сначала называлась 2-й Октябрьской. Во время Великой Отечественной войны наш земляк, разведчик-подрывник партизанского отряда «Земляки» Николай Иванович Горячев 25 апреля 1943 года при выходе из окружения был смертельно ранен. Прикрывая отход товарищей, он подорвал себя вместе с окружившими его гитлеровцами последней гранатой. Горячев помог спастись партизанам ценой своей жизни. Я считаю, что это поступок настоящего патриота и гражданина. Поэтому позже улицу переименовали, и она стала именем Горячева. На уроках мы часто говорим о жизни Н. И. Горячева, смотрим на него, как на идеал. Мы понимаем, что он – настоящий ГЕРОЙ! Не зря нашу улицу назвали его именем, это значит, что память о нем будет жить. Мой дом, стоящий на улице Горячева, бежевого цвета. Рядом растут сосны и березы. Я люблю свое лицо!

Аня КАРПЕШИНА.

Есть в нашем городе улица Семашко, на которой я живу. Очень интересно наблюдать, как с наступлением очередного времени года она меняется: летом – в одной красе, осенью и зимой – в другой.

Андрей ЛАРЬКИН.

«ВОТ МОЯ УЛИЦА, ВОТ МОЙ ДОМ РОДНОЙ...»

Малая родина наша – городок небольшой, но он словно свет в оконке.
Только здесь, в этом маленьком и уютном местечке, мы встречаем знакомые с детства лица. Только здесь дорог нам каждый уголок. Находясь в долгой разлуке с городом, душа невольно снова и снова рвется сюда. Каждый раз у тех, кто возвращается на Родину, щемит сердце от встречи со ставшими когда-то родными улицами, березками... Время необратимо, сменяются поколения. И вот уже юные кувшиновцы осваивают городское пространство, учатся удивляться самому необыкновенному небу над головой, красоте родной природы, преисполняются чувством гордости и нежности к своему краю. Они посвящают ему стихотворения, пишут о нем сочинения. С одними из самых ярких детских творений, посвященных рассказам об улицах нашего города, на которых проживают наши маленькие земляки, мы и знакомим вас, дорогие читатели.

Наступает тепло, и улица одевается в зеленый наряд, деревья стоят в пышной листве, на березах красуются роскошные серги. За палисадниками тропинки к домам украшены цветами, высаженными заботливыми хозяевами. Незаметно пролетает лето, наступает осень, и улица решает сменить свой наряд. Она становится яркой, разноцветной, похожей на красочный карнавал. После осеннего праздника улица готовится к зиме. Первый снег нежно ложится на веточки деревьев, природа на улице засыпает, словно в снежной сказке. Проходят дни. Все ближе к теплу. Просыпается и улица вместе с природой, встречает весну. Куда бы я ни уехал, когда вырасту, я всегда с теплотой буду вспоминать свою родную улицу!

Аня КАРПЕШИНА.

Есть в нашем городе улица Семашко, на которой я живу. Очень интересно наблюдать, как с наступлением очередного времени года она меняется: летом – в одной красе, осенью и зимой – в другой.

Андрей ЛАРЬКИН.

Улицей своего детства считаю улицу Северную. Здесь живут мои бабушка и дедушка, здесь же вместе с родителями до года жила и я. Раньше она называлась «Хутор Север», потом ее переименовали. Находится она на самом краю горо-

да, и от этого Северная еще зеленее и чище. Рядом – красивый лес, плоскотина. Я люблю свою улицу, потому что здесь живут мои родные и друзья. Вместе мы катаемся на велосипедах, гуляем и поем песни.

Когда мне было 6 лет, мой дедушка построил

шалаш для детей. Раньше в нем играла я, а теперь – мой маленький двоюродный братик. Мы с бабушкой часто вместе вяжем, шьем и ухаживаем за огородом.

Мне очень нравится улица Северная, на ней интересно и весело жить!

Наташа БУКАШКИНА.

Я живу в большом микрорайоне нашего города – на Пионерском бульваре. Здесь много пятиэтажных домов, магазинов. Летом расцветают на клумбах цветы. Около моего дома растет бересклет, которому 28 лет. Ее когда-то посадила моя бабушка. Я думаю, что улицу назвали в честь пионеров. Они раньше помогали старшим, пожилым и больным людям, активно участвовали в жизни школы и города.

Юлия ЗАРАЙСКАЯ.

Моя любимая улица в Кувшинове – Маяковского, потому что на ней живу я, мои родные и хорошие друзья. Моя улица широкая, находится на пересечении трех других. Частично дорога на ней асфальтирована. Здесь много жилых домов, красивых деревьев, есть магазины.

Когда я стала писать сочинение про свою улицу, то заинтересовалась личностью известного поэта Владимира Владимировича Маяковского. Кроме изученного по школьной программе стала читать дополнительную литературу и узнала много интересных подробностей о его жизни и творчестве. Теперь я с удовольствием и гордостью рассказываю друзьям о знаменитом человеке, в честь которого названа моя любимая улица.

Люба ГРИГОРЯН.



Центральная площадь города (60-е годы).

Мероприятия, посвященные 75-летию Кувшинова

№	Мероприятия	Сроки	Ответственные
1.	Викторина «Мой любимый город»	март	Комитет по делам культуры, молодежи и спорта
2.	Фестиваль народного творчества «Родного края многоцветье» по теме «Земля мастеров»	март	Районный отдел образования
3.	Выставка детского творчества	март	Районный отдел образования
4.	Циклы уроков: - истории «Любимый город листает страницы истории» - мужества «Они живут в названиях улиц», «Герои-земляки кувшиновцы»	март - июль	Комитет по делам культуры, молодежи и спорта, районный отдел образования
5.	Акция «Приведите в порядок свой город»	апрель – июнь	администрации города и района
6.	Конкурс патриотической песни, посвященный ветеранам Великой Отечественной войны «Ах, эта песня, как она поется!»	апрель	Комитет по делам культуры, молодежи и спорта
7.	Тематический концерт «Мы прославляем трудом малую Родину»	май	Комитет по делам культуры, молодежи и спорта
8.	Фестиваль народной песни «Звени, мой край!»	май	Комитет по делам культуры, молодежи и спорта
9.	Краеведческая конференция «Моя малая Родина»	май	Районный отдел образования
10.	Конкурсы: - презентаций, видеофильмов, фото «Мой город», «Улицы нашего города», «Я люблю эту землю» - рисунков «С днем рождения, любимый город»	май-июнь	Районный отдел образования, комитет по делам культуры, молодежи и спорта
11.	Праздник, посвященный Дню России «Уголок России - город мой Кувшиново»	июнь	Комитет по делам культуры, молодежи и спорта
12.	Выставка-поздравление «Малый город – большая история»	июнь	Комитет по делам культуры, молодежи и спорта
13.	Литературно-творческий конкурс, посвященный памяти писателя Ю.А.Козлова	июль	Комитет по делам культуры, молодежи и спорта
14.	Цикл публикаций в газете «Знамя», посвященных юбилею города	в течение года	Редакция газеты «Знамя»

РИНОК ТРУДА

САМОЗАНЯТОСТЬ – АКТУАЛЬНО, НУЖНО И ПОЛЕЗНО

Одной из государственных услуг, оказываемых центром занятости населения Кувшиновского района гражданам, признанным в установленном порядке безработными, это организация самозанятости. За счет выделения денежных средств на организацию индивидуальной предпринимательской деятельности, на создание дополнительных рабочих мест на территории Кувшинова и Кувшиновского района с 2009 по 2012 год было зарегистрировано 119 индивидуальных предпринимателей и создано 29 рабочих мест. Около 40% прекратили свою деятельность, но большая половина успешно его продолжает, создает дополнительные рабочие места.

В 2013 году правительство Тверской области утвердило программу «Содействие занятости населения Тверской области» на 2013 -2018 годы. Финансирование данной программы осуществляется из средств областного бюджета. В 2013 году для Кувшиновского района на осуществление предпринимательской деятельности и создание дополнительных рабочих мест выделено 1006,079 тысячи рублей. Кроме этого предусмотрено оказание финансовой помощи на регистрацию в налоговых органах, на изготовление печати в размере 925 рублей 60 копеек.

Шанс выйти из числа безработных и начать собственное дело благодаря региональной программе в 2013 году получат 7 человек. 10 дополнительных рабочих мест могут создать наши предприниматели и главы крестьянских хозяйств для трудоустройства на них безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости. Желающим зарегистрировать индивидуальную деятельность и создать дополнительные рабочие места будет выделена финансовая помощь в сумме годового максимального размера пособия по безработице, что составляет 5880 рублей.

Это замечательная программа для увлеченных, энергичных, целеустремленных, не боящихся трудностей людей. Ждем вас для совместного сотрудничества в центре занятости населения по адресу:

г. Кувшиново, ул. Советская, д. 31-а.
(К) Н. СМУРОВА,
 ведущий инспектор ЦЗН Кувшиновского района.

ПРЕДЪЯВИТЕ ПАСПОРТ

- Предприятия Тверской области игнорируют обязательное получение энергодокумента

С 1 января 2013 года в России вступил в силу запрет на продажу лампы накаливания свыше 75 Вт. Со следующего года уже нельзя будет купить привычную лампочку мощностью 150 Вт, а с 2015-го планируется полный запрет на оборот ламп накаливания. Как уже неоднократно говорилось в СМИ, обусловлены такие нововведения принятые еще в 2009 году Федеральным законом «Об энергосбережении».

В рамках того же 261-го закона все промышленные предприятия и организации бюджетной сферы обязаны получить энергопаспорта. Причем выполнить эти требования организации должны были еще до 1 января 2012 года.

Однако даже сейчас более 90% тверских предприятий паспорта не получили и не торопятся получить. А отсутствие такого документа, в свою очередь, грозит серьезными санкциями. Так, юридические лица, не получившие вовремя энергопаспорт, могут быть оштрафованы на сумму от 50 до 250 тыс. рублей, а для предпринимателей — физических лиц сумма административного штрафа составит от 10 до 15 тыс. рублей. Контроль за наличием или отсутствием паспорта осуществляют Ростехнадзор.

Пока ни одной органи-



во многом обуславливает стоимость энергопаспорта, и большинству организаций такая процедура просто не по карману. Причем единого государственного тарифа на расчет энергобследования нет. Его цена может составлять от нескольких десятков до нескольких миллионов рублей.

Считается, что стоимость энергопаспорта равняется 3-5% от стоимости закупаемых за год предприятием энергопроцессов. По данным компании «Тверьэнергосбыт», для предприятия с годовым потреблением 1,7 тыс. тонн условного топлива цена энергобследования составляет порядка 1,263 млн рублей. В то же время многочисленные энергоаудиторские фирмы называют стоимость формального энергопаспорта от 25 тыс. рублей, оговаривая, что обследование при этом будет минимальным.

Однако ценность такого паспорта равносильна диплому, купленному в переходе, отмечает Вадим Дешевкин, генеральный директор ООО «Частная пивоварня «Афанасий». Предприятие уже прошло энергетическое обследование. Общие затраты на проведение мониторинга и оформление документа обошлись в более чем 1 млн рублей — обследован

был каждый объект энергопотребления. В компа-

нии понимают, что период самоокупаемости составит 3-5 лет, но делают ставку на долгосрочные вложения.

Занимается оформлением энергопаспортов множество фирм, каждая рассчитывает цены по-своему. Однако низкая цена процедуры не гарантирует ее качества, поясняет Наталья Котолевская.

Вариантов у предприятия, по сути, два. Сделать паспорт «для галочки» — за меньшую сумму или провести полноценное обследование всего энергоборудования. Второй вариант, конечно, более затратный, но зато он позволяет с помощью специального оборудования предотвратить возможные поломки, определить наличие которых самостоятельно зачастую невозможно.

Так, с помощью тепловизора становится ясно, где происходит перегрев проводов или куда именно нерационально расходуется тепло. Кстати, тепловизионное обследование положено проходить раз в три года — для профилактики. Но, как показывает практика, мало кто этим занимается.

По факту выходит, что 90% предпринимателей не готовы тратить на энергопаспорта ни 25 тыс. рублей, ни уж тем более миллионы. Ростехнадзору есть где разгуляться... (К)

В ПРИРОДООХРАННОЙ ПРОКУРАТУРЕ

ПРОВЕРКОЙ УСТАНОВЛЕНО...

Осташковской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка по обращению руководителя ГКУ «Фировское лесничество Тверской области» по факту незаконной рубки лесных насаждений на территории Кувшиновского района Тверской области.

В ходе проверки установлено, что рядом организаций Кувшиновского района, в частности колхозом имени Чапаева, колхозом «Заря Коммуны», ООО «Колхоз «Свободный труд», ООО «Баховка», сельскохозяйственным производственным кооперативом «Кувшиновский» осуществляются работы по расчистке земельных участков сельскохозяйственного назначения, граничащих с лесным фондом, от древесно-кустарниковой растительности. При этом в нарушение законо-дательства о мелиорации земель, природоохранного законодательства указанные работы осуществляются без определения федеральным органом исполнительной власти вида и масштабов применения мелиорации земель, в отсутствие проекта мелиорации.

В результате отсутствие планирования по проведению этих работ привело к захламлению сельхозугодий древесными порубочными остатками на общей площади 100 га, к ухудшению среды обитания диких животных, постоянно или временно населяющих территорию Кувшиновского района. Часть порубочных остатков размещена рядом с лесными насаждениями, произрастающими на территории лесного фонда, что создает угрозу распространения пожаров и вредителей леса на территорию гослесфонда.

В связи с этим прокуратурой направлено в суд 5 исковых заявлений о запрещении сельскохозяйственным организациям Кувшиновского района, нанятым ими подрядным организациям осуществлять работы по расчистке земель сельскохозяйственного назначения от древесно-кустарниковой растительности до разработки проектов мелиорации; об обязанности произвести уборку древесных порубочных остатков с территории земель сельскохозяйственного назначения.

В настоящее время иск прокурора рассмотрен и удовлетворен.

А. ЛЯПКИН,
 помощник Осташковского межрайонного природоохранного прокурора.



Сегодняшняя героиня нашей странички – супруга настоятеля церкви преподобного Амвросия Оптинского протоиерея Анатолия Волгина.

В беседе с нами Нина Александровна делится своим жизненным опытом, рассказывает о личном, о семье и о роли жены священнослужителя.

- Нина Александровна, расскажите, пожалуйста, о годах вашей юности.

Родилась я в 1942 году в эвакуации. В 1943-ем мы с мамой вернулись в Москву, отец руководил военным заводом. Детство мое проходило в яслях, детсаду, школе, пионерлагерях. В 17 лет, по окончании школы, отец определил меня работать на завод, так как я не могла выбрать, чем мне заниматься. Очень хотелось рисовать, но и точные науки нравились, была успешна и в учебе. На заводе я трудилась лаборантом. Затем поступила на вечернее отделение машиностроительного техникума. Во время учебы продвигалась по службе: сначала работала техником-технологом, затем - конструектором. Когда моя карьера на заводе закончилась, продолжать учебу в техническом вузе не хотелось. Меня манил иной мир. Я знала, что есть другая жизнь, интересная и возвышенная. Тогда я поступила в Полиграфический институт на художественное отделение. Серьезно увлеклась туризмом, верховой ездой, стрельбой из винтовки и пистолета, лыжами. Была я и пионеркой, и комсомолкой, активисткой, делала художественное оформление молодежных вечеров, рисовала стенгазеты, декорации для КВН, участвовала в спектаклях, пела на сцене с оркестром.

- Каким образом судьба свела вас с будущим мужем?

На втором курсе института мы познакомились с Анатолием, который в то время являлся лидером среди молодых студентов. В моих глазах он был олицетворением той жизни, к которой я стремилась. Знакомство заключилось браком в 1967 году. Наш дом всегда был открыт для друзей. Мы вместе работали по договорам, выполняя разные художественные заказы, в том числе - на телевидении. Анатолий всегда был генератором идей, а я ему помогала.

В 1971 году мы защитили дипломы, в феврале того же года родился наш первенец - сын Роман, потом - дочь Анна, а через три года появилась на свет дочь Ольга. Теперь дети выросли, все получили высшее образование, все художники, все верующие, и все в большой дружбе с нами и между собой.

- Когда и как вы пришли к Богу?

Крещение мы приняли в 1967 году уже взрослыми.

ЖЕНА СВЯЩЕННИКА: РАДОСТЬ, ПОЧЕТ И ВЕЛИКИЙ ТРУД

Супруга священника, попадья, матушка – кто она? Простая православная женщина или ее служение выше, значимее? Отчего мы, глядываясь порой в лица матушек, удивляемся их светлости и духовности, дружелюбному и ласковому отношению к окружающим. Замечаем, как люди тянутся к ним, каждый со своей болью, желая ощутить в них частичку той благодати, которая дана их супругам-пастырям, как матушки с радостью и глубоким сочувствием помогают страждущим, поддерживают в них веру и надежду на Господа. Без сомнения, жена священника имеет перед Богом повышенные обязательства. Она несет свой особый крест и призвана разделить все тяготы мужа – пастыря Церкви, облегчая ему бремя служения. До революции, к примеру, молодые девушки, оканчивающие епархиальные училища, получали необходимое образование, готовили себя для того, чтобы стать супругами священнослужителей: изучали ряд богословских предметов, церковно-славянский язык, пение, рукоделие, домоводство. Именно такая опытная и образованная жена становилась помощницей священника в его нескончаемом труде, была ему поддержкой своими знаниями и молитвенным настроением, образцом для детей и всех верующих. Доля матушки – стать примером благочестия и стяжания Духа Святого, чтобы помогать супругу заботиться о вверенной ему наставе.

«Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценны перед Богом» (1 Петр. 3,3-4).

Сначала крестился мой супруг Анатолий, а я - сразу после замужества в этом же году. Для меня крещение стало естественным: как будто я ждала этого, шла к этому все предыдущее время, находилась в поиске идеала и наконец-то его нашла. Мне открылась новая жизнь, которая очень увлекла и приподняла меня. Сейчас об этом я пишу в книге своих воспоминаний. Они так ярки до сих пор. Пишу о драгоценных людях, которых мы встретили, или, вернее, с кем встретил нас Господь, которые оказали на нас большое влияние и формировали наше мировоззрение, о нашем служении на приходах. В 1980 году мой муж принял сан священника. Наша семейная жизнь изменилась. Отец Анатолий получил приход в Курско-Белгородской епархии. Мы с детьми остались в Москве. Все свободное от учебы время мы всей семьей жили на приходах. С 1980 по 1985 годы пришлось сменить три прихода. Затем отец Анатолий начал служить в Кувшиново.

- Тяжело ли быть женой священнослужителя?

Достаточно трудно, пожалуй, так же, как и женой общественного деятеля. Естественно, большую часть времени муж занят работами о храме, пастырской деятельности. Но я всегда понимала важность служения моего мужа, и это было всегда на первом месте в нашей жизни. Находясь рядом с супругом, я всегда помогала батюшке в его трудах. Жертвенность и умение личных интересов - это принцип, по которому необходимо строить жизнь каждому христианину. Семья священника должна быть достойна своего положения, поскольку мы находимся на виду у прихожан, которые хотят видеть в нас образец благочестия.

- Матушка, чем сегодня наполнена ваша жизнь?

Как и прежде - служением близким. Есть и другие занятия: вышивание икон, живопись, графика. В настоящее время пишу свои воспоминания, о ко-

торых уже говорила выше.

- Мы знаем о том, что вы - творческий человек. Расскажите, пожалуйста, подробнее о своих увлечениях.

С большим подъемом я занималась преподаванием. В 1990 году в Москве открыла школу вышивки икон при храме. Собрались женщины 30-45 лет. Моей задачей было не только научить их ремеслу вышивки, но, самое важное и ценное, воцерковить их, познакомить с христианством, православием. Меня всегда занимала судьба наших русских женщин. Занятия проходили раз в неделю. Сначала организовывали просмотр работ, затем, после моих объяснений, ученицы вышивали, а я им в это время читала Священное писание, рассказывала о православных праздниках, службах. За чашкой чая в трапезной беседовали о всех радостях и проблемах, накопившихся за неделю. Возвращавшись в мастерскую, сообща молились о своих нуждах и благодарили Бога за помощь в разрешении своих обстоятельств. Расходились все успокоенные, одухотворенные, способные дальше нести свой подвиг служения близким.

В этом я видела большую ценность наших занятий, а еще и в том, что женщины в ходе занятий реализовывали свои способности к творчеству. В повседневной жизни, повседневной работе человека гаснет, и ему нужна отдушина. Мы не только вышивали, мы вместе постились, ходили в храм на службы, причащались, отмечали праздники. Несколько раз устраивали выставки наших работ. О нас даже сняли фильм и показывали по телевидению. В Кувшиновском приходе у нас тоже некоторое время существовала школа вышивки икон. Женщины достигли хорошего уровня в технике вышивания. К сожалению, после пожара в храме не удалось восстановить занятия.

- В чем вы видите смысл нашего бытия?

Я могу говорить о смысле бытия с христианской точки зрения. В молитве

Господней есть слова: «да приидет Царствие Твое», так я и вижу смысл нашего бытия - приблизить Царство небесное. Но построить на земле идеальное царство без Бога невозмож но, а вот человеку приблизиться к Богу возможно. Христос сказал: «Царство Небесное внутри вас есть». Подражая Христу, мы можем приблизиться к идеалу, преобразить себя, раскрыть в себе образ Божий, поскольку человек создан по Образу и Подобию Господа. Если представить, что каждый человек поставит перед собой такую задачу и выполнит ее, тогда и наступит Царство Небесное.

- Случались ли чудеса Господни с вами или с вашими близкими?

Если приглядеться, то можно увидеть чудеса повсюду, сама жизнь есть чудо. В нашей жизни произошло чудесное событие по молитвам святителя Николая. В 1984 году отца Анатolia перевели в Московскую епархию, но приход он очень долго не мог получить, храмов было мало. Мы ждали полгода, и никаких перспектив не намечалось. Конечно, оказалось без прихода и для батюшки было большим испытанием, и для семьи. Я очень переживала и пошла в храм помолиться. Молилась и плакала, было обидно, что батюшка так самоизверженко служил на приходах, отреставрировал и расписал храм святителя Николая в Грайвороне, много сделал в храме города Старый Оскол и теперь остался без служения. Сквозь слезы я увидела большую икону святителя Николая. Я обратилась к нему со словами: «Отче Николае, так и веру потерять не трудно. Уж как мы тебе служили, какой храм тебе отреставрировали, помоги нам».

Вечером нам позвонил отец Владислав, который служил в неизвестном нам тогда Кувшинове Калининской области. Он попросил отца Анатолия взять приход, поскольку сам переходил в другую епархию. Когда я узнала, что добираться до храма нужно электричкой, автобу-



сом и еще одним автобусом, сказала: «Ни за что, наездили в Белгородскую епархию». Пока отцы говорили по телефону, меня пронзила мысль: «А в честь кого храм?» Когда узнала, что церковь святого Николая, поняла: это сам Никола откликнулся на мои молитвы. Удивительным и чудесным образом очень быстро были оформлены документы, и через неделю батюшка получил назначение на Кувшиновский приход. Первая служба состоялась в 1985 году на праздник Михаила Архангела.

Можно считать чудом, что в то время удалось полностью переписать живопись в храме, затем построить часовню на Савином погосте и Амвросиевский храм в городе. Для многих людей, некоторые постоянно живут с нами, некоторые приезжают, но все нуждаются в поддержке батюшки. Поэтому нам с детьми приходится потесниться.

- В народе существует мнение, что муж должен быть главой семьи, а жена –шейей.

- Самая умная часть человеческого тела - это голова, и никакая шея не может быть умнее. Поэтому лучше находиться под руководством главы.

- Кто на данный момент является вашим духовником?

- Два моих духовника ушли из жизни, теперь я исповедываюсь своему мужу.

- Вы – человек общественный?

Пожалуй, с возрастом из общественного человека я превратилась в общительного. Всегда любила общение с людьми и считала, что в нем должна быть полезной людям. Самый лучший способ общения находила в преподавании разных предметов. Некоторое время работала заведующей церковноприходской школой. На занятиях у меня было сорок детей и сорок их родителей. Преподавала и Бетховен, и Евангелие, и литургику. Также работала в отделе религиозного образования методистом-референтом отдела эстетического-духовного воспитания. Писала рецензии на литературные произведения, спектакли. Устраивала выставки изобразительного искусства, иконоискусства, лицевого шитья. Сама участвовала в выставках, дважды была лауреатом, в конференциях с докладами по лицевому шитью.

- Нина Александровна, дайте, пожалуйста, совет: чтобы день был добрым, с чего его лучше начать?

Таких событий много. Одно из самых ярких - это мое крещение. Оно настолько перевернуло мое восприятие мира, что я не узнала себя прежней. Очень сильное впечатление произвело на меня посещение Псково-Печерского монастыря. Знакомство с легендарным наместником архимандритом Алипием, художником и иконописцем, который восстановил монастырь, благословил нас заниматься возрождением православного искусства. Знакомство с известным теперь на всю страну старцем отцом Иоанном Крестьянкиным. Мы с 1968 по 1979 годы часто ездили в этот монастырь и духовно окормлялись у этих удивительных монахов. Можно с уверенностью сказать, что Печерский монастырь оказал большое влияние на наш духовный рост.

- Как вы считаете, отличается ли ваша семья от других семей?

С молитвы. В молитве мы просим помощи Божией на всякое дело, приываем благодать и получаем ее. А в конце дня непременно благодарим Господа за благодеяния Его. Тогда и день будет добрый, и люди добре.

**Беседовала
А. ЧИСТИКОВА.**